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Genova, 20 febbraio 2015 
 
 
VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO  
 
In data 19.02.2015, alle ore 21.30, si riunisce il Consiglio Direttivo dell’Associazione Italiana Canyoning (AIC), tramite 
consulta telematica, come previsto dal Regolamento dell’associazione stessa. 
Presenti i seguenti consiglieri:  
Luca Bianchi Tesoriere 
Luca Dallari Presidente 
Paolo Giannelli Segretario 
Francesco Radicchi Consigliere 
Gabriella Russo Consigliere  
Erwin Kob Direttore SNC  
 
Assenti:  
Guido Armaroli Vice Presidente  
 

La riunione di tipo telematico è in accordo con quanto previsto dall’articolo 15 dello statuto associativo. 

1. In Forra con Amore 2015 

Il consigliere Radicchi ricorda che va effettuato al più presto il pagamento della cifra di 100 €, richiesta dal 
Comune di Terni, per il consenso alla discesa della Cascata delle Marmore in occasione dell’evento In Forra 
con Amore 2015. 

2. Raduno AIC 2015 

I soci BrunoCamoletto e ugo Peroglio hanno confermato la propria disponibilità ad organizzare il Raduno 
Internazionale AIC di Torrentismo 2015. Dopo la valutazione di alcune aree è stata identificata quella sita in 
località Salto, presso Cuorgné (TO). I contatti con il gruppo organizzatore passeranno, per ragioni logistiche, 
al consigliere Bianchi. Ci sono ancora diversi aspetti da definire, primo fra tutti chi possa dare una mano ai 
due soci per la parte immediata di segreteria e di gestione online; sono già state identificate invece le 
persone che potranno garantire la copertura organizzativa dell’evento durante tutto il suo svolgimento. Il 
gruppo organizzatore propone di calendarizzare l’evento dopo la metà di agosto per minimizzare il rischio 
di un livello di acqua troppo alto nei percorsi più interessanti; questione da valutare attentamente perché 
sarebbe intenzione del direttivo privilegiare un periodo più appetibile per i partecipanti in termini di ferie. 
Necessaria al più presto una visita all'area identificata. 

3. Vajo dell’Orsa 

Il comune di Ferrara di Monte Baldo (VR) proporrà nei giorni 4 e 5 luglio un evento dedicato tra l’altro alle 
attività outdoor e ha chiesto ad AIC l’organizzazione di un mini evento/incontro durante il quale proporre la 
discesa del percorso del Vajo dell’Orsa. Il consigliere Giannelli si incarica di fare da referente per questa 
cosa e di contattare il gruppo Sercant Adventure per verificare se intendano collaborare o anche solo 
mettere a disposizione del materiale per chi voglia provare la discesa. 
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4. Gruppi AIC 

Il consigliere Armaroli in settimana ha inviato ai vari gruppi una mail di sollecito affinché comunichino 
l’eventuale intenzione ad iscrivere il gruppo all’AIC, secondo le modalità previste dalla nuova bozza di 
regolamento per il 2015. 

5. Corso di Formazione per Dirigenti di Associazioni 

Il consigliere Bianchi relaziona circa il corso per Dirigenti di Associazioni a cui ha partecipato; diverse le 
azione da intraprendere per migliorare ulteriormente la posizione dell’associazione, già notevolmente 
sanata negli ultimi due anni. Relativo post con tutte le indicazioni in Area Riservata “DISCUSSIONI 
CONSIGLIO DIRETTIVO” sul forum InfoCanyon by AIC, a questo link. 

6. Manuali SNaFor 

Dallari conferma che il socio Giovanni Pizzorni ha raggiunto un accordo verbale di massima con il CNSAS per 
la fornitura all’AIC di 100 copie del Manuale Tecnico di Soccorso in Forra, al costo di 30 €/cad. Accordo da 
ufficializzare al più presto. 

7. Parco Dolomiti Bellunesi 

Il consigliere Bianchi conferma che Carla Mimmo, responsabile ambiente per AIC, è in contatto con Jvan 
Chemello per definire le modalità ed i tempi con cui proporre al Parco una revisione del Piano in modo da 
ampliare l’elenco dei percorsi in cui sarà possibile praticare torrentismo, una volta approvato il nuovo 
Regolamento del Parco. 

8. Varie 

Modifiche al Regolamento AIC 
Su proposta ed indicazioni del consigliere Bianchi, vanno valutati diversi articoli dell’attuale Regolamento 
AIC che richiedono una modifica o un aggiornamento; le proposte di modifica andranno poi presentate per 
approvazione in occasione dell’Assemblea Annuale dei Soci AIC che si svolgerà a Montefranco (TR), in data 
sabato 21 marzo 2015. Relativo post con tutte le indicazioni in Area Riservata “DISCUSSIONI CONSIGLIO 
DIRETTIVO” sul forum InfoCanyon by AIC, a questo link. 

Spedizione calendario 2015 
Il tesoriere Giannelli deve verificare e condividere l’elenco dei destinatari del calendario AIC 2015 e, una 
volta verificato, procedere con le spedizioni. 

AICS 
Il tesoriere Giannelli resta in attesa di conferme da parte di AICS in merito agli aspetti assicurativi e legali 
legati alla richiesta del certificato medico. Giannelli fornirà, al termine di questa indagine, uno schema 
riassuntivo che riassuma le condizioni di affiliazione all’AICS, per valutare se sia più conveniente 
dell’affiliazione alla UISP. 

http://win.aic-canyoning.it/forum/topic.asp?TOPIC_ID=3018
http://win.aic-canyoning.it/forum/topic.asp?TOPIC_ID=3017
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IAAC 
Sia il Direttivo sia la Direzione della SNC si dicono in linea di massima interessati ad entrare nella IAAC. Il 
consigliere Dallari si incarica di portare avanti i contatti con il presidente della IAAC, Marc Boureau, per 
definire i dettagli. 

 
 
Avendo ampiamente discusso degli argomenti sopra riportati, la riunione viene chiusa alle ore 23.10. 
 
 
 
 Luca Dallari 
 Presidente AIC 
 

 


